

Рецензия на статью  
**З.К. Давлетбаева «Анализ результатов  
изучения проявления асоциального  
поведения у обучающихся в  
зависимости от особенностей  
социально-психологического типа  
личности»**

© 2019 Н.Н. Ярушкин

*Доктор психологических наук, профессор кафедры  
общей и социальной психологии Самарского  
государственного социально-педагогического  
университета*

Статья Давлетбаевой Зинфиры Киньябулатовны (с. 27 – 34) посвящена изучению проявления асоциального поведения обучающимися в зависимости от особенностей социально-психологического типа личности. Актуальность данной статьи не вызывает сомнения. Своевременное обращение автора к обострившейся проблеме асоциального поведения среди обучающихся образовательных учреждений представляет собой возможность в нахождении своевременных путей

решения, в том числе, необходимости разработки логически структурированных концептуальных ориентиров в контексте теоретико-методологических разработок и создания на этой основе действенной программы предупреждения асоциального поведения обучающихся общеобразовательных учреждений.

Автором проведена серьезная работа по выявлению потенциальной предрасположенности к асоциальному поведению у обучающихся в зависимости от социально-психологического типа личности. Немаловажным фактом является и то, что З.К. Давлетбаева указывает на возможность реализации учителем индивидуального подхода к обучающемуся, на основе получения четкого представления о характерологических особенностях обучающегося, с целью принятия им верных педагогических решений с определенным временно-пространственным упреждением в отношении будущего поведения обучающихся, что является базовой составляющей превентивной деятельности, непосредственно влияющей на позитивную динамику снижения асоциального поведения.